

## SEMINARSKI RAD

Tema : AKCIJSKI KAPITAL

Kovačević Stanko

Sadržaj :

Uvod - Pojam akcijskog kapitala

Nastanak akcijskog kapitala

Sopstveni izvori

Pojam i znača berze

Berzanski poslovi

POJAM AKCIJSKOG KAPITALA

AKCIJSKI KAPITAL – obične akcije predstavljaju osnovni način povećanja akcijskog kapitala korporacije .

Vlasnici običnih akcija imaju učešće u vlasništvu nad korporacijom u skladu s procentom emitovanih akcija koje poseduju .

Akcionarsko društvo je ekonomski subject koji se registruje kao preduzeće sa tačno određenim iznosom osnivačkog kapitala , uplaćenog od strane akcionara . Ovaj kapital je podijeljen na tačno određeni broj akcija sa nominalnim iznosom , odnosno brojem akcionara vlasnika akcije koji su uplatili akcijski kapital . Akcionarsko društvo je poseban tip društva kapitala . Nastaje na osnovu pravnog ugovora o osnivanju ovog društva . Akcionarsko društvo nastaje na osnovu emisije , prodaje i prikupljane potrebnog kapitala na osnovu prodatih akcija .

Ukupan kapital privrednih društava koja imaju pravnu formu akcionarskog društva je podijeljen na akcije. Akcije su dakle imovinske hartije od vrednosti koje imaju svoju nominalnu vrednost. Nominalna vrednost je prva vrednost akcija, tj. vrednost koju su one imale u momentu njihovog izdavanja i one predstavljaju osnivački kapital tog akcionarskog društva.

Akcije imaju i svoju obračunsku vrijednost, a to je u stvari knjigovodstvena vrijednost koja je dobijena na osnovu poslednjih finansijskih izveštaja preduzeća. Međutim akcije imaju i svoju tržišnu vrednost, a to je ona vrednost koja je nastala kao odnos ponude i tražnje za tim istim akcijama. Dakle tržišna vrednost akcije je ona po kojoj je neko spreman da proda, odnosno kupi tu istu akciju.

NASTANAK AKCIJSKOG KAPITALA

Akcijski kapital nastaje urduživanjem kapitala vece ili manje grupe individualnih kapitalista u jedinstveni kapital. On se formira uplatom, odnosno kupovinom akcija, koje predstavljaju pravne potvrde o suvlasništvu u akcionarskom preduzeću i osnovu za učešće u raspodeli profita koji akcionarsko društvo ostvari svojim poslovanjem.

Ovakav način formiranja akcijskog kapitala, koji dovodi do novog i posebnog organizacionog oblika preduzeća u kapitalističkoj privredi, unosi u mehanizam kapitalističke privrede, u ekonomske odnose kapitalističkog društva i u rasporedu stvorenog profita značajne i veoma interesantne novine i promene. Prva novina se ogleda u načinu formiranja i mogućnostima povećanja ovog oblika kapitala. Kao što je uopšte poznato, ukoliko je u pitanju individualni kapital, on se može uvećati isključivo u zavisnosti od prisvajanja jednog njegovog dela, odnosno od akumulacije jednog dela ostvarenog profita. Mogućnosti i ograničenja za uvećanje ovakve vrste kapitala definisana su sopstvenim akumulacionim potencijalom. Iz tog razloga proces uvećanja individualnog kapitala je dug spor i postepen, a u određenim uslovima i za određene svrhe ovakav kapital je nedovoljan. Pojavom akcijskog kapitala opadaju ograničenja koja su postojala sa individualnim kapitalom, a koja su bila rezultat individualne akumulacije. Osnova i mogućnosti za povećanje akcijskog kapitala ogleda se u tome da on predstavlja slobodni novčani kapital u celoj privredi – bilo da su posredi veći ili manji iznosi. To znači da se preko formiranja i povećanja akcijskog kapitala u kapitalističkoj privredi ostvaruje brz i na dobrovoljnoj osnovi zasnovan proces centralizacije kapitala.

**OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:**

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)